

BIBLIOGRAFSKA BAZA GEOPHOKA

GEOPHOKA (GEOdäsie, PHOtogrammetrie, KArtographie) je bibliografska baza podataka za područje geodezije, fotogrametrije i kartografije koja se izrađuje od 1984. godine. Sredinom 2006. godine sadržavala je bibliografske podatke za približno 57 600 radova. Godišnje se u bazu unesu podaci za oko 2000 novih radova. Osim standardnih bibliografskih podataka, za većinu radova dan je i sažetak.

U bazi se registriraju radovi objavljeni u stručnoj literaturi širom svijeta. To su stručni časopisi industrijski visoko razvijenih država, publikacije međunarodnih stručnih organizacija (IAG, ISPRS, ICA, FIG), publikacije istraživačkih i obrazovnih institucija, te knjige i ostala stručna literatura.

Slika 1. Naslovnica bibliografske baze GEOPHOKA.

GEOPHOKA je jedna od usluga koju na svojim web-stranicama nudi njemački Savezni zavod za kartografiju i geodeziju (Bundesamt für Kartographie und Geodäsie – BKG). Na naslovnoj stranici izabere se *Dienste* ili, na engleskom jeziku, *Information Services* i potom GEOPHOKA (<http://www.bkg.bund.de>), (slika 1). Pretraživanje je moguće prema autoru, naslovu, časopisu, jeziku, ključnim riječima, godini, a pri tome se moguće služiti i logičkim operatorima AND, OR i NOT.

Želimo li, npr. vidjeti koji su sve članci iz Geodetskog lista zabilježeni u toj bazi, upišemo u odgovarajuće polje Geodetski list i dobivamo naslove 206 članaka objavljenih u razdoblju od 1984. do prvog broja Geodetskog lista iz 2007. godine (10. 3. 2008).

Spomenimo na kraju u ulogu GEOPHOKA-e pri izboru u znanstvena zvanja u Republici Hrvatskoj. Prema Pravilniku o uvjetima za izbor u znanstvena zvanja (NN 84/2005), za izbor u znanstvena zvanja znanstveni suradnik, viši znanstveni suradnik i znanstveni savjetnik nužni su radovi objavljeni u časopisima svrstanim u skupine A, B i C. Skupinu A čine časopisi uvršteni u bibliografsku bazu *Web of Science*, skupinu B časopisi uvršteni u biblio-

grafske baze poimence navedene u Pravilniku i skupinu C svi ostali časopisi. Pri tome je GEOPHOKA uz *Bibliographiu Cartographicu* jedina geodetska bibliografska baza navedena u spomenutom Pravilniku.

Nedjeljko Frančula

PERO – PRETRAŽIVAČ ELEKTRONIČKIH IZVORA ONLINE

U Geodetskom listu (2006, 3, 233–234) skrenuli smo pozornost čitateljima Geodetskog lista na Centar za online baze podataka koji korisnicima hrvatske akademske i znanstvene zajednice nudi više od četrdeset baza podataka među kojima i baze podataka s cjelovitim tekstom – uključujući zbirke elektroničkih časopisa najvećih svjetskih izdavača. Da bismo došli do određenog časopisa, morali smo znati u kojoj se bazi nalazi. Sada je knjižnica Instituta Ruder Bošković učinila korak dalje – izradila je jedinstvenu bazu podataka elektroničkih časopisa s cjelovitim tekstom koji su dostupni hrvatskoj akademskoj i znanstvenoj zajednici. To je baza PERO – pretraživač elektroničkih izvora online (<http://knjiznica.irb.hr/pero>), (slika 1).

Elektronički časopisi s cjelovitim tekstom dostupni hrvatskoj akademskoj i znanstvenoj zajednici

Molimo unesite naslov, dio naslova ili ISSN
(Za prikaz svih zapisa pojedine kolekcije unesite SVE)

Sve kolekcije

Traži

Ažurirano: 10.04.2006

Ukoliko imate problema s pristupom pojedinim časopisima ili znate za časopise koji su dostupni cijeloj akademskoj zajednici, a nisu uključeni u ovu bazu podataka molimo da nam javite na kuz@ibz.hr

© 2006 Knjižnica IRB-a

Slika 1. PERO – sučelje baze podataka.

Da biste došli na stranice časopisa koji vas zanima, treba upisati naziv ili dio naziva časopisa i potom kliknuti na naziv časopisa. Većina časopisa raspoloživa je za hrvatsku akademsku i istraživačku zajednicu od 1996. ili 1997. godine do danas, neki nude pristup i svojim arhivama desetke godina unazad, dok za neke postoji odgoda pristupa cjelovitim tekstovima, najčešće od 6 ili 12, a ponekad i 18 mjeseci.

Trenutno je u bazi podataka 46 394 naslova časopisa, no stvarni broj jedinstvenih naslova je manji, budući da su neki naslovi dostupni preko više kolekcija. Treba naglasiti da dostupnost do cjelovitih tekstova za časopise koji su dostupni preko više kolekcija nije u svim kolekcijama ista. Tako je npr. časopis *Annals of the Association of American Geographers*